
MT]NICIPIO DI PALERMO
VIIi CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 7710712018

L'anno duemiladiciotto il giomo diciasette del mese di gennaio, giusta conr,ocazione
del Presidente Marco Frqsca Polqra (protocollo. n. 10481-02-16 del 05/0l/2018), si

è riunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII
Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscúzionale per procedere

alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g.
Alle ore 12:30 il Presidente consigliere Di Nctpoli, anziano per voti, assistito dal

segretario Dott.ssa Anna Mario Conforti, dispone I'appello al termine del quale

risulta che è presente oltre lo stesso, Ambre, Govemale, D'Alia, Palumbo, Schembri,
constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperla la seduta.

Su proposta dei capi gruppo, il Presidente nomina il collegio degli scrutatori i
consiglieri Amore, Govemale, Schembri.
Il Presidente Dl ly'apol/, apre la seduta con il punto n.1 dell'o.d.g., "comunicazioni "'.

Il consigliere Pcàtmbo, chresta e ottenuta la parola, presenta una mozione dal titolo:
"verifica della stabilità e potatura del ficus a dimora nel marciapiede di via Marchese
di Villabianca, all'altezza del civico n. 29;
11 consigliere Amore, chtesfa e ottenuta la parola, comunica che ha verihcato
personalmente una segnalazione da parte dei cittadini i quali sostenevano che "Vil1a
Costa", affidata alla "Velaria S.a.S." è dawero molto carente in fatto di pulizia e

manutenzione del giardino.
ll consigliere Governole, chiesta e ottenuta la parola, ricorda che già nella precedente
consiliatura era stata presentata una interrogazione relativa alla mancata
programmazione e reahzzazrone di attività culturali, come previsto dal contratto e,

che tutt'ora non vengono realizzate.
Il consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede il prelevamento della
mozione n. 31, unitamente ai constghei Amore e Governale,
Alle ore 12:37 entra il consigliere Longo che assume la presidenza della seduta al
posto del consigliere Di Napoli.
ll Presidente chiede ai consiglieri se ci sono interrr'enti a favore o contro la proposta
di prelevamento e non essendoci richieste pone in votazione il prelevamento della
mozione n. 31.
La votazione per alzata dr alzata di. mano ha il seguente esito:
presenti
votantl
astenuti

n.l
n.7
nessuno



favorevoli n.7
contrari nessuno
Il prelevamento è approvato all'unanimità. dei presenti.
Il consigliere Pqlumbo è invitato dal Presidente a presentare la mozione che ha per
oggetto: "richiesta concessione gratuita per I'utilizzo dell'area in disuso, di propnetà
RFI, soprastante la galleria che si sviluppa dalla via Malaspina (ex passaggio a
livello), alla via Domenico Costantino, per la circolazione veicolare", protocollo n.
1810555 del 0lll2l20l7, inoltre per completare al meglio la mozione presentata,
allega n. 3 fotografie del sito interessato.
Alle ore 12:50, il Presidente sospende la seduta per dare la possibilità ai consiglieri
di esaminare le fotografie depositate.
AlÌe ore 13:05, il Presidente Longo assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria
Conforti, dispone l'appello al termine del quale risulta che è presente olúe lo stesso,

Amore, Di Napoli, D'Alia, Palumbo, Schembri,
constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperla la seduta.

Dopo la consultazione da paÍe dei consiglieri della nuova documentazione
depositata, il consigliere proponente riprende I'esposizione della mozione a sua

tima.
Alle ore l3:10 entra Govemale.
Il consigliere Sc/zemórl, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di essere fàvorevole alla
mozione del consigliere Palumbo e ritiene che la creazione di una zona di viabilità
veicolare sul passante fenoviario, andrebbe a snellire sensibilmente il traffico caotico
della zona.
ll consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di essere favorevole
alla mozione del consigliere proponente e lo ringrazia per la lodevole iniziativa per
la restituzione alla città di uno spazio in disuso.
Il Presidente si dice lavorevole e d'accordo con la mozione presentata e propone
l'utilizzo della zona anche come spazio verde, a tal uopo decide di presentare un
emendamento.
Alle ore 13:20 il Presidente sospende la seduta per procedere alla redazione
dell'emendamerto annunciato.
Alle ore 13:40, il Presidente assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti,
dispone l'appello al termine del quale risulta che è presente oltre lo stesso, Amore, Di
Napoli. D'A lia. Paìumbo. Schembri.
corstatata la sussistenza del numero legale, dichiara apefia la seduta.
Il Presidente presenta i'emendamento insieme ai consiglieri Amore e Govemale.
11 Presidente chiede se ci sono ulteriori interventi a favore o contro I'emendamento
e, non essendoci richieste d'intervento dichiara chiusa la trattazione e pone
l'emendamento in votazione
La votazione per alzata dr alzata dr mano ha il seguente esito:
presenti n.7
votanti n.7
astenuti nessuno
favorevoli n.7



contrari nessuno
L'emendamento è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente pone in votazione 1a mozione emendata.
La votazione per alzata di alzata dì mano ha il seguente esito:
presenti n.7

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
D'accordo con i capi gnrppo, il Presidente propone il prelevamento del pùnto n.22 e 1() pone in
votazione, non essendoci richieste di intervento a lavore o contro.
La votMione per alzata di alzata di mano ha i1 seguente esito:

votartl
astenuti
favorevoli
contrari

presenti
votanti
astenuti
favorevoli
contmri

presenti
votanti
asteruti
favorevoli
contran

r.7
nessuno

11.7

nessuno

n.'7
i.'7
nessuno

r.'7
nessuno

11.7

Í.7
nessuno

n.7
nessuno

il prelevamento è approvato all'unanimità dei presentì.

I1 consigliere lmore è invitato a presentare la mozione che ha per oggetto: 'îchiesta ifacimento di
ì.rn tratto di marciapiede in via Alessio Di Giovanli", protocollo n. 1'7'78398 del22lll/2\l'7.
Al termine dell'esposizione, Ii Presidente coÍlilenta la mozione e asserisce che seppw sernplice è

Ìmpoitante e necessana.
I1 Presidente apre la discùssione generale e chiede se ci sono intela/enti a favore o contro da pale
dei consiglieri, non dceveúdo richieste d'intervento, chiude 1a discussione generale e pone la
mozione in votazione.
La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Il consigliere Schembri, chresta e ottenuta la parola auspica un incontro con la VI Commissione
Consiliare "Attività Prodúttìve", in merito alle problematiche relative ai mercatini rionali, e,
preanauncia delle iniziative da avanzare sia ìn conferenza dei capi gruppo che in consiglio.
Alle orc 13:50, il Presidente, sentiti i capi guppo , dichiara chiusa la seduta
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